
 
 
 
 

P r a k t i k u m  i n   
d e r  F i n a n z v e r w a l t u n g  

G e m e i n d e  

L i c h t e n t a n n e  

Unsere Gemeinde: 
Die Gemeinde Lichtentanne - mit den vier weiteren Ortsteilen Ebersbrunn, Schönfels, Stenn und Than-
hof - bietet ein vielfältiges Gemeindeleben, gute Betreuungs- und Bildungsangebote für Kinder sowie 
zahlreiche Freizeitmöglichkeiten. Unser Museum Burg Schönfels ist ein beliebtes Ausflugsziel. Die Ge-
meindeverwaltung erbringt Dienstleistungen für knapp 6.300 Bürgerinnen und Bürger.  
 

Das erwartet Sie: 
Ein Praktikum bei uns hat ganz sicher nichts mit Kaffee kochen oder Beschäftigungstherapie zu tun. 
Bei uns gehören Sie auch als Praktikant/-in zu hundert Prozent zum Team, bekommen Ihre eigenen 
Aufgaben zugeteilt und haben die Möglichkeit, Verantwortung zu übernehmen. 

 
➢ Einblick und Mitarbeit bei der Einführung der Umsatzbesteuerung nach § 2b UstG in der  

öffentlichen Hand 
➢ Mitarbeit bei der Erstellung der Jahresabschlüsse 
➢ Tätigkeiten im Rahmen der Haushaltsüberwachung 
➢ Einblick und Unterstützung im Fördermittelmanagement 
➢ Unterstützung bei Tätigkeiten im Bereich der Grundsteuerreform 

 

Wer Sie sind: 
Sie sind interessiert an der Finanzverwaltung im öffentlichen Gemeinwesen? Sie schätzen es, in einer 
ergebnisorientierten Umgebung zu arbeiten? Dann könnte Ihnen ein Praktikum in unserer  
Gemeindeverwaltung wertvolle Einblicke bieten! 
Für das Praktikum im Bereich Finanzverwaltung bringen Sie folgende Voraussetzungen und 
Kenntnisse mit:  
 

➢ Student/-in der Wirtschaftswissenschaften 
➢ sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift 
➢ sehr gute Kenntnisse in MS-Word, MS-Excel und MS-Powerpoint 
➢ Eigenständigkeit, Engagement und Teamfähigkeit  
➢ ausgeprägte analytische Fähigkeiten und Detailgenauigkeit 

 

Ihre Vorteile: 
➢ flexible Arbeitszeiten 
➢ positive Arbeitsatmosphäre in einem motivierten Team mit flachen Hierarchien 
➢ gründliche Einarbeitung und fortwährende Betreuung während des Praktikums 

 

Ihre Bewerbung: 
Senden Sie Ihre Bewerbung (inkl. Bewerbungsschreiben, Lebenslauf, Zeugnisse, Beurteilungen) an  
zdl@gemeinde-lichtentanne.de. Wir freuen uns auf Sie!  
 
Haben Sie Fragen zur Gemeinde Lichtentanne oder allgemein zu Praktikum? Antworten bietet unsere 
Internetseite www.gemeinde-lichtentanne.de. Und sollten Sie dort keine passende Antwort finden, 
erreichen Sie uns von Montag bis Freitag von 08:00-14:00 Uhr unter 0375 5697109.  
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